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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 

วันพฤหัสบดีที ่22 กุมภาพันธ 2567 เวลา 09.30 น. 
ณ หองประชุมเทศบาลตำบลหนองแก ( หลังใหม ) 

 
ผูเขาประชุม 

ลำดับ
ที่ 

ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหต ุ

สภาเทศบาลตำบลหนองแก 

1 นายศราวุธ เอื้องสัจจะ ประธานสภาเทศบาล ศราวุธ เอื้องสัจจะ  

2 นายลัด บุญวิเศษ รองประธานสภาเทศบาล ลัด บุญวิเศษ  

3 นายคำพุ หีบแกว สมาชิกสภาเทศบาล คำพุ หีบแกว  

4 นายชูเกียรติ กุลเลียบ สมาชิกสภาเทศบาล ชูเกียรติ กุลเลียบ  

5 นายณรงค ชัยบุรี สมาชิกสภาเทศบาล ณรงค ชัยบุรี  

6 นางเนาวรัตน ศรีหลง สมาชิกสภาเทศบาล เนาวรัตน ศรีหลง  

7 นายพล ประวันเนา สมาชิกสภาเทศบาล พล ประวันเนา  

8 นางภัทรศรี คำภิบาล สมาชิกสภาเทศบาล ภัทรศรี คำภิบาล  

9 นายรังสรรค เอื้องสัจจะ สมาชิกสภาเทศบาล รังสรรค เอื้องสัจจะ  

10 นายศิริศักดิ์ โพธ์ิสาวงษ สมาชิกสภาเทศบาล ศิริศักดิ์ โพธ์ิสาวงษ  

11 นายกฤษณะ ขันแข็ง สมาชิกสภาเทศบาล กฤษณะ ขันแข็ง  

12 นายอุทัย ทิมประจบ สมาชิกสภาเทศบาล อุทัย ทิมประจบ  

 

ผูเขารวมประชุม 

ลำดับ
ที่ 

ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหต ุ

คณะผูบริหารเทศบาลตำบลหนองแก 

1 นายรัฐศรัณย ตันทะอธิพานิช รองนายกเทศมนตรี รัฐศรัณย ตันทะอธิพานิช  

2 นางพิกุล มาตยวิเศษ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี พิกุล มาตยวิเศษ  
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ผูเขารวมประชุม 



๒ 

ลำดับ
ที่ 

ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมาย
เหต ุ

พนักงานเทศบาล/พนักงานจาง 
1 นางประภาพร ดรบัณฑิตย รองปลัดเทศบาล ประภาพร ดรบัณฑิตย  
2 นางอุทัยวรรณ ชมเชี่ยวชาญ หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล อุทัยวรรณ ชมเชี่ยวชาญ  
3 นางอารี นาถมทอง ผูอำนวยการกองสาธารณสุข อารี นาถมทอง  
4 นายณรงค หาญศึก ผูอำนวยการกองชาง ณรงค หาญศึก  
5 นางสาวกรทิพย นวลบุดดี หัวหนาฝายอำนวยการ กรทิพย นวลบุดด ี  
6 นางชนัญชิดา แดนสีแกว หัวหนาฝายบริหารงาน

สาธารณสุข 
ชนัญชิดา แดนสีแกว  

7 นางสาวสุรางครัตนแกวโพนเพ็ก ผอ.โรงเรียนเทศบาลหนองแก สุรางครัตนแกวโพนเพ็ก  
8 นางโสภิตา เนื่องศรี นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ โสภิตา เนื่องศรี  
9 นางสาวพิมพลภัส  รัตนคำมูล นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ พิมพลภัส  รัตนคำมูล  

11 นางสาวปริษา  ประชากูล นักวิชาการศึกษา ปริษา  ประชากูล  
12 นางสาวชฎากร สังขบุญเรือง นักวิเคราะหนโยบายและแผน ชฎากร สังขบุญเรือง  
13 นางสาวภาวิณี  นะพะวาน เจาพนักงานสาธารณสุข ภาวิณี  นะพะวาน  
14 นางสาวมาลีนา เพียรคา ผูชวยนักวิเคราะหฯ มาลีนา เพียรคา  
15 นายสิทธิกร  ไตรศิริโชค พนักงานจางทั่วไป สิทธิกร  ไตรศิริโชค  
16 นายสวัสดิ์ เคี่ยมกอม พนักงานจางเหมาบริการ สวัสดิ์ เคี่ยมกอม  
17 นายชวนากร ดวงสุทา พนักงานจางเหมาบริการ ชวนากร ดวงสุทา  
18 นายวชิรวิชญ ถุงวิชา พนักงานจางเหมาบริการ วชิรวิชญ ถุงวิชา  
19 นางสาวตะวันฉาย ศรีหนองแก พนักงานจางเหมาบริการ ตะวันฉาย ศรีหนองแก  
20 นางสาวภรพรรณ  คงหมั่นมานะ พนักงานจางเหมาบริการ ภรพรรณ  คงหมั่นมานะ  
21 นางสาวนงลักษ  ผานเดช พนักงานจางเหมาบริการ นงลักษ  ผานเดช  

22 นางสาวรจนา  แพทยสุระ พนักงานจางเหมาบริการ รจนา  แพทยสุระ  
23 นางสาวพิมพชนก  ศรีหนองแก พนักงานจางเหมาบริการ พิมพชนก  ศรีหนองแก  

 
ระเบียบวาระที่  1 - เร่ือง เลือกเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ( ช่ัวคราว ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ตามที่ นางลัคณา แสนภักดี เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ไดขอโอนยายไปดำรงตำแหนงปลัดเทศบาลตำบลบานแฮด เมื่อวันที่ 15  
  ธันวาคม 2566 นั้น ทำใหการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแกในวันนี้ 
  ยังไมมีผูปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ตามระเบียบ 
  กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 
  แกไขเพิ่มเติมถึง ( ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. 2565 หมวด 1 ขอ 19 ในการประชุม 
  สภาทองถิ่นคร้ังใด ถาไมมีเลขานุการสภาทองถิ่น หรือมีแตไมอยู หรืออยูแตไม 
  สามารถปฏิบัติหนาที่ได หรือไมยอมปฏิบัติหนาที่ ใหสภาทองถิ่นเลือกสมาชิก 



๓ 

  สภาทองถิ่นหรือพนักงานหรือขาราชการขององคกรปกครองสวนสวนทองถิ่นนั้น 
  คนหนึ่งเปนผูปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาทองถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น  
  โดยใหนำความในขอ 13 และขอ 26 วรรคสองมาใชบังคับโดยอนุโลม เวนแต 
  การลงคะแนนเลือกใหกระทำดวยวิธีการยกมือขึ้นพนศรีษะ  ผมจะขอให 
  สภาเทศบาลตำบลหนองแกของเรา ไดเสนอบุคคลเพื่อปฏิบัติหนาที่เลขานุการ 
  สภาเทศบาลตำบลหนองแก ( ชั่วคราว ) ครับ  เชิญทานกฤษณะ  ขันแข็ง ครับ 
 
นายกฤษณะ  ขันแข็ง - เรียนทานประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  กระผมขอเสนอ 
สมาชิกสภาเทศบาล  นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  รองปลัดเทศบาลตำบลหนองแก 
  เพื่อปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ( ชั่วคราว ) ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรองอยางนอย 2 คนครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                          - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายชูเกียรติ  กุลเลียบ  2.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 3.  นายณรงค  ชัยบุรี   4.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - คุณประภาพร  ดรบัณฑิตย  ยินยอมปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล  ตำบลหนองแก ( ชั่วคราว ) หรือไมครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ดิฉัน นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  รองปลัดเทศบาลตำบลหนองแก 
รองปลัดเทศบาลฯ  ยินยอมปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ( ชั่วคราว ) คะ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอเชิญนางประภาพร  ดรบัณฑิตย  รองปลัดเทศบาลตำบลหนองแก 
ประธานสภาเทศบาล  ขึ้นมาปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ( ชั่วคราว ) ครับ 
 

ระเบียบวาระที่  2 - เร่ือง เลือกเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ( ชั่วคราว ) ไดอธิบายชี้แจง 
ประธานสภาเทศบาล  ระเบียบเกี่ยวกับการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ใหที่ประชุม 
  ไดรับทราบครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว)  วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
  พ.ศ. 2565 หมวด 1 ขอ 13 ใหประธานสภาทองถิ่นนำวิธีการเลือก 
  ประธานสภาทองถิ่น และรองประธานสภาทองถิ่นตาม ขอ 8 มาใชบังคับ 
  โดยอนุโลมคะ ซึ่งวิธีการเลือกจะเหมือนกับการเลือกประธานสภาทองถิ่น 
  และรองประธานสภาทองถิ่น  โดยใหทานสมาชิกสภาเทศบาลไดเสนอชื่อบุคคล 
  ที่ทานเห็นสมควรใหเปนเลขานุการทองถิ่น และใหมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรอง 
  ไมนอยกวา 2 ทานคะ 



๔ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ผมจะขอใหสภาเทศบาลตำบลหนองแก ไดเสนอชื่อบุคคลที่ทานเห็นสมควร 
ประธานสภาเทศบาล  เพื่อปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบ ครับ 
   

นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนทานประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  กระผมขอเสนอ 
สมาชิกสภาเทศบาล  นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  รองปลัดเทศบาลตำบลหนองแก 
  เพื่อปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแกครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรองอยางนอย 2 คนครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม                          - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายณรงค  ชัยบุรี  2.  นายลัด  บุญวิเศษ 
 3.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  ตองการจะเสนอชื่อบุคคล 
ประธานสภาเทศบาล  เพื่อปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพิ่มเติมอีกหรือไมครับ 
  หากไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดเสนอชื่อบุคคลเพื่อปฏิบัติ 
  หนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแกเพ่ิมเติมอีก ใหบุคคลที่ถูกเสนอชื่อ 
  ไดรับการคัดเลือกเปนเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - คุณประภาพร  ดรบัณฑิตย  ยินยอมปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภา 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลตำบลหนองแก หรือไมครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ดิฉันยินยอมปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแกคะ 
เลขานุการสภาฯ ( ชั่วคราว ) 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เมื่อสภาทองถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาทองถิ่นแลว ใหเลขานุการทองถิ่น  
ประธานสภาเทศบาล  (ชั่วคราว) พนจากตำแหนง ขอเชิญคุณประภาพร  ดรบัณฑิตย 
  ขึ้นมาปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแกครับ 
  กอนที่จะเขาสูระเบียบวาระการประชุมตอไป กระผมมีเร่ืองที่จะแจงให 
  ทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานไดรับทราบทั่วกันวา  ผมไดรับหนังสือ 
  มอบอำนาจจาก นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา  นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก 
  มอบอำนาจให นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช รองนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก 
  เปนผูเสนอญัตตินายกเทศมนตรีตอสภาเทศบาลตำบลหนองแกในวันนี้ 
  เนื่องจาก นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา  นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก 
  ตองเดินทางเขารวมการประชุมผูบริหารองคกรปกครองสวนทองถิ่น 
  คร้ังที่ 2/2567 ณ หองประชุมแกนเมือง ชั้น 1 ศาลากลางจังหวัดขอนแกน 
  ในวันที่  22  กุมภาพันธ  2567 และเดนิทางตอเพื่อเขารวมประชุม 
  ตามหนังสือสมาคมสันนิบาตเทศบาลแหงประเทศไทย ที่ ส.ท.ท. 137/ว2567  
  ลงวันที่ 5 กุมภาพันธ 2567 เร่ือง ขอเชิญเขารวมการประชุมและสัมมนา 



๕ 

  ทางวิชาการสมาคมสันนิบาตเทศบาลแหงประเทศไทย คร้ังที่ 2/2567 
  ภายใตหัวขอคาตอบแทนผูบริหารเทศบาลและสิทธ์ิประโยชน 
  ในวันที่  23 กุมภาพันธ 2567 ณ หองประชุมใหญสมาคมสันนิบาตเทศบาล 
  แหงประเทศไทย เขตตล่ิงชัน กรุงเทพมหานคร ครับ 
 

ระเบียบวาระที่  3 - เร่ือง ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เร่ืองแรก  แจงการประกาศรายงานสรุปผลการติดตามและประเมินผล 
ประธานสภาเทศบาล  แผนพัฒนาทองถิ่น ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 
  “ดวยเทศบาลตำบลหนองแก ไดประกาศผลการติดตามและประเมินผล 
  แผนพัฒนาทองถิ่น ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 
  เมื่อวันที่ 20 ธันวาคม 2566 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำ 
  แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพิ่มเติมถึง 
  ปจจุบัน ( ฉบับที่ 3 ) พ.ศ.2561 ขอ 12 (3) และขอ 13 ( 5 ) ซึ่งไดประกาศ 
  ใหทราบโดยทั่วกัน เมื่อวันที่ 20 ธันวาคม 2566 จึงขอแจงตอสภาเทศบาล 
  ตำบลหนองแกเพื่อทราบ” 
  เร่ืองที่ 2  ประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น ( พ.ศ. 2566 – 2570 ) เพิ่มเติม 
  ( ฉบับที่ 6 ) ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
  “ ดวยนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น 
  (พ.ศ.๒๕๖6 – ๒๕70) เพิ่มเติม ( ฉบับที่ 6 ) เมื่อวันที่ 26 ธันวาคม 2566 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกร 
  ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แกไขเพิ่มเตมิถึงปจจุบัน ( ฉบับที่ 3 )  
  พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด 5 ขอ 24 ขอ 25 จึงขอแจงตอสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  เพื่อทราบ  ” 
 

  เร่ืองที่ 3  แจงการสงมอบบอน้ำบาดาลและอุปกรณที่เกี่ยวของแกเทศบาล 
  ตำบลหนองแก ตามที่สำนักทรัพยากรน้ำบาดาลเขต 4 และเทศบาลตำบล 
  หนองแก ไดตกลงยินยอมการสงมอบและการรับมอบพัสดุและอุปกรณ 
  ที่เกี่ยวของ ตามโครงการศึกษาสำรวจจุดจายน้ำบาดาลเพื่อประชาชน 
  ตามถนนสายหลัก / สายรองทั่วประเทศ ( ระยะที่ 2 ป พ.ศ. 2564 ) ซึ่งตั้งอยู 
  บริเวณสำนักงานเทศบาลตำบลหนองแก หมู 4 ตำบลโนนสะอาด 
  อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน โดยผูรับมอบสามารถดำเนินการโดยอิสระ 
  ในการบริหารจัดการ ตลอดจนซอมบำรุงใหอยูในสภาพที่ดีและสามารถใช 
  ประโยชนไดเพื่อการอุปโภค หรือบริโภค หรือใหเปน ไปตามวัตถุประสงค 
  ในการจัดทำโครงการดังกลาวและอาจจัดตั้งหรือมอบหมายใหบุคคลหรือ 
  กลุมบุคคลในชุมชนดำเนินการดังกลาวแทนได จึงขอแจงตอสภาเทศบาล 
  ตำบลหนองแก เพื่อรับทราบโดยทั่วกันวาหากในอนาคตบอน้ำบาดาลหรือ 
  จุดบริการน้ำแร ชำรุด ไมสามารถใชงานได เทศบาลตำบลหนองแกสามารถ 
  ซอมบำรุงไดโดยใชงบประมาณการซอมแซมจากเทศบาลตำบลหนองแกครับ 
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ระเบียบวาระที่  4 - เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมยัวิสามัญ 
  สมัยที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 25 ตุลาคม 2566 
 

นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   -  สมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการแกไขหรือเพิ่มเติมขอความตอนใดใน 

ประธานสภาเทศบาล        รายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2566 

  เมื่อวันที่ 25 ตุลาคม 2566  โปรดยกมือ 

            - สมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการแกไขหรือเพิ่มเตมิขอความตอนใดใน 

                                 รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามญั สมัยที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2566 

  เมื่อวันที่ 25 ตลุาคม 2566 หรือไม ครับ 

                   - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการแกไขหรือเพิ่มเติม 

                                 ขอความตอนใดในรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  
  ประจำป พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 25 ตุลาคม 2566 กระผมจะขอมต ิ

  จากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก  สมาชิกสภาเทศบาลทานใด 

  ใหการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมัยวิสามัญ 

  สมัยที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 25 ตุลาคม 2566 โปรดยกมือครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  รับรอง       จำนวน  11  ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาล  ไมรับรอง       จำนวน    -    ทาน 
  งดออกเสียง      จำนวน    1  ทาน (ประธานสภาเทศบาล) 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ    - สมาชิกสภาเทศบาลใหการรับรองทั้งหมด  จำนวน  11  ทาน 

ประธานสภาเทศบาล         ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไว 
 

มติที่ประชุม           - ใหการรับรอง  
   
ระเบียบวาระที่  5 - เร่ือง การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจำป พ.ศ. 2567 
  และการกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามญั สมัยแรก ประจำป 
  พ.ศ. 2568 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาล  ไดชี้แจงระเบียบครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาเทศบาลทองถิ่น   
เลขานุการสภาเทศบาล    พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง ( ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. 2565 ขอ 21 การกำหนด 
  จำนวนสมัยประชุมสามัญประจำป ระยะเวลาและวันเร่ิมตนประชุมสมัยประชุม 
  สามัญประจำปของแตละสมัยในปนั้น วันเร่ิมสมัยประชุมสามัญประจำป 
  ของปถัดไป  และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไป 
  ใหประธานสภาทองถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของแตละป 
  โดยใหนำความในขอ 11 มาใชบังคับโดยอนุโลม การประชุมในวันนี้สมาชิกสภา 
  เทศบาลจะตองเสนอวาจะกำหนดการประชุมสมัยสามัญทั้งสามสมัย ประจำป  



๗ 

  พ.ศ. 2567 แตละสมัยจะเร่ิมเมื่อใด แตละสมัยมีกำหนดกี่วัน และใหกำหนด 
  วันเร่ิมประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัย สมัยแรก ประจำป 2568 วามีกำหนด 
  กี่วัน และสำหรับการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป 
  พ.ศ. 2567 สภาเทศบาลไดกำหนดไวแลว เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาล 
  ตำบลหนองแก สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที่ 1 เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ  2566  
  ทั้งนี้การเสนอจะตองเสนอทีละสมัยคะ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานเลขานุการสภาเทศบาลก็ไดชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการกำหนดสมัยประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  สภาทองถิ่นใหที่ประชุมของเราไดรับทราบแลว ผมจะขอใหทานสมาชิกสภา 
  เทศบาล เสนอวาจะกำหนดการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ถึง สมัยที่ 4  
  ประจำป พ.ศ.2567 แตละสมัยจะเร่ิมเมื่อใด แตละสมัยมีกำหนดกี่วัน  
  และใหกำหนดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2568  
                                 วามีกำหนดกี่วัน และจะเร่ิมเมื่อใด โดยจะตองเสนอทีละสมัยนะครับ   
  ขอเชิญทานสมาชิกสภาเทศบาลเสนอไดเลยครับ 
  เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบครับ 
 
นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสภา 
สมาชิกสภาเทศบาล              เทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำป พ.ศ. 2567 โดยกำหนดจำนวน 30 วัน  
                                      เร่ิมตั้งแตวันที่  1 – 30 เดือนพฤษภาคม พ.ศ. 2567 ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลใหการรับรองอยางนอย  2  ทาน  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม                          - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายลัด  บุญวิเศษ   2.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 3.  นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ  4.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง 
 5.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - มีสมาชิกใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด   
ประธานสภาเทศบาล  จะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไมครับ เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอ 
  เปนอยางอื่นเพิ่มเติมอีก ตอไปเปนการเสนอกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล   
  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป พ.ศ. 2567  ขอเชิญทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  เสนอไดเลยครับ  เชิญทานเนาวรัตน  ศรีหลงครับ 
 
นางเนาวรัตน  ศรีหลง - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ดิฉันขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสภา 
สมาชิกสภาเทศบาล           เทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป พ.ศ. 2567 โดยกำหนดจำนวน 30วัน   
                                   เร่ิมตั้งแตวันที่  1 – 30 เดือนสิงหาคม พ.ศ. 2567 คะ 
 
 



๘ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลใหการรับรองอยางนอย  2  ทาน  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                 - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง  2.  นายณรงค  ชัยบุรี 
 3.  นางภัทรศรี  คำภิบาล  4.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - มีสมาชิกใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด   
ประธานสภาเทศบาล  จะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไมครับ เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอ 
  เปนอยางอื่นเพิ่มเติมอีก ตอไปเปนการเสนอกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล   
  สมัยสามัญ  สมัยที่  4 ประจำป พ.ศ. 2567  ขอเชิญทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  เสนอไดเลยครับ  เชิญทานภัทรศรี  คำภิบาลครับ 
 
นางภัทรศรี  คำภิบาล   - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ดิฉันขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสภา 
สมาชิกสภาเทศบาล         เทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำป พ.ศ. 2567 โดยกำหนดจำนวน 30 วัน 
                                   เร่ิมตั้งแตวันที่  1 – 30 เดือนกันยายน พ.ศ. 2567 คะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลใหการรับรองอยางนอย  2  ทาน  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                 - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง  2.  นายชูเกียรติ  กุลเลียบ 
 3.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง  4.  นายณรงค  ชัยบุรี 
 5.  นายอุทัย  ทิมประจบ  6.  นายลัด  บุญวิเศษ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - มีสมาชิกใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด   
ประธานสภาเทศบาล  จะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไมครับ เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอ 
  เปนอยางอื่นเพิ่มเติมอีก ตอไปเปนการเสนอกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล   
  สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2568  ขอเชญิทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  เสนอไดเลยครับ  เชิญทานศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ ครับ 
   

นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมขอเสนอการกำหนดสมัยประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล            สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2568  
                                   โดยกำหนดจำนวน  30 วัน 
                                   เร่ิมตั้งแตวันที่ 1 เดือนกุมภาพันธ ถึงวันที่ 2 เดือนมีนาคม พ.ศ. 2568 ครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลใหการรับรองอยางนอย  2  ทาน  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 



๙ 

ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายอุทัย  ทิมประจบ  2.  นายลัด  บุญเศษ 
 3.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง  4.  นายณรงค  ชัยบุรี 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - มีสมาชิกใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด   
ประธานสภาเทศบาล  จะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไมครับ เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด 
  จะเสนอกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแกเปนอยางอื่นอีก 
  ผมขอสรุปกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมัยสามัญ 
  ประจำป พ.ศ. 2567  จำนวน  3  สมัย ดังนี้ 
                                    1. สมัยสามัญ  สมัยที่  2  มีกำหนดจำนวน  30  วัน 
                                    เร่ิมตั้งแตวันที่  1 – 30  เดือนพฤษภาคม พ.ศ. 2567 
     2. สมัยสามัญ  สมัยที่  3  มีกำหนดจำนวน  30  วัน 
                                    เร่ิมตั้งแตวันที่  1 – 30  เดือนสิงหาคม พ.ศ. 2567 
  3. สมัยสามัญ  สมัยที่  4  มีกำหนดจำนวน  30  วัน 
                                    เร่ิมตั้งแตวันที่  1 – 30  เดือนกันยายน พ.ศ. 2567 
  และการกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2568   
                                     มีกำหนดจำนวน  30  วัน 
                                    เร่ิมตั้งแตวันที่ 1 เดือนกุมภาพันธ ถึงวันที่ 2 เดือนมีนาคม พ.ศ. 2568 
                                ผมจะขอมติที่ประชมุ สมาชิกสภาเทศบาลทานใดใหความเห็นชอบ 
                                   การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล ทั้งสามสมัย เร่ิมจากสมัยสามัญ  
                                    สมัยที่ 2 - 4 ประจำป พ.ศ. 2567 และการกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ  
                                   สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2568 ตามที่เสนอ  โปรดยกมือครับ 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  เห็นชอบ       จำนวน  11  ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาล  ไมเห็นชอบ       จำนวน    -    ทาน 
  งดออกเสียง      จำนวน    1  ทาน (ประธานสภาเทศบาล) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลใหการเห็นชอบทั้งหมด  จำนวน  11  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล     ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไว 
 
มติที่ประชุม                        เห็นชอบ 
 
ระเบียบวาระที่  6       -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขอความเห็นชอบพิจารณา 
  คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพ่ือแตงตัง้เปนคณะกรรมการ 
  พัฒนาทองถิ่น 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ผูรับมอบอำนาจจาก 
ประธานสภาเทศบาล  นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาลครับ 



๑๐ 

นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาล ดวยเทศบาลตำบลหนองแก มีความจำเปนตองขอ
รองนายกเทศมนตรี  ความเห็นชอบพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกเพื่อแตงตั้ง 
  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น เนื่องจากคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นจะครบ 
  วาระการดำรงตำแหนงในวันที่ 2 เมษายน 2567 โดยมีวัตถุประสงค 
  เพื่อเปนการเตรียมความพรอมในการจัดทำ/ทบทวน/เพิ่มเติม/เปล่ียนแปลง 
  และแกไขแผนพัฒนาทองถิ่นใหเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ตอบสนองตอ 
  ความตองการ สามารถแกไขปญหาความเดือดรอนแกประชาชนไดอยางตอเนื่อง  
  กอใหเกิดประโยขนสูงสุดตอประชาชนสวนรวม มิใหเกิดความเสียหายตอการ 
  ปฏิบัติราชการ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี ้
 

หลักการ 
                  เพ่ือเปนการเตรียมความพรอมในการจัดทำ/ทบทวน/เพ่ิมเติม/เปล่ียนแปลงและแกไขแผนพัฒนา
ทองถิ่นใหเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ตอบสนองตอความตองการ สามารถแกไขปญหาความเดือดรอนแก
ประชาชนไดอยางตอเนื่อง กอใหเกิดประโยขนสูงสุดตอประชาชนสวนรวม มิใหเกิดความเสียหายตอการปฏิบัติ
ราชการ และใหการดำเนินงานดานแผนพัฒนาทองถิ่นเทศบาลตำบลหนองแกเปนไปดวยความเรียบรอย บรรลุ
วัตถุประสงค ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น        
พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แกไขเพ่ิมเติมถงึ ( ฉบับที่ ๓ ) พ.ศ.๒๕๖๑ หมวด ๑ ขอ ๗ ( 1 ) ขอ 8 (๓) จึงเห็นควรนำเขาที่
ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 3 คน เพ่ือแตงตั้งเปน
คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น 

เหตุผล 
                   ตามที่ เทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไดดำเนินการแตงตั้ ง
คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น ตามคำส่ังเทศบาลตำบลหนองแกที่ 73/2563 ลงวันที่ 9 เมษายน 2563 , คำส่ัง
เทศบาลตำบลหนองแกที่ 97/2564 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2564 , คำส่ังเทศบาลตำบลหนองแกที่ 119/2566 
ลงวันที่ 1 มิถุนายน 2566 โดยมีวาระการดำรงตำแหนง 4 ป ซึ่งจะครบวาระในวันที่ 2 เมษายน 2567      
เพ่ือเปนการเตรียมความพรอมในการจัดทำ/ทบทวน/เพ่ิมเติม/เปล่ียนแปลงและแกไขแผนพัฒนาทองถิ่นใหเกิด
ประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ตอบสนองตอความตองการ สามารถแกไขปญหาความเดือดรอนแกประชาชนไดอยาง
ตอเนื่อง กอใหเกิดประโยขนสูงสุดตอประชาชนสวนรวม มิใหเกิดความเสียหายตอการปฏิบัติราชการ และใหการ
ดำเนินงานดานแผนพัฒนาทองถิ่นเทศบาลตำบลหนองแกเปนไปดวยความเรียบรอย บรรลุวัตถุประสงค         
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘          
และที่แกไขเพ่ิมเติมถึง ( ฉบับที่ ๓ ) พ.ศ.๒๕๖๑  หมวด ๑ ขอ ๗ ( 1 ) ขอ 8 (๓) จึงเห็นควรนำเขาที่ประชุมสภา
เทศบาลตำบลหนองแกพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 3 คน เพื่อแตงตั้งเปนคณะกรรมการพัฒนา
ทองถิ่น คณะผูบริหารเทศบาลตำบลหนองแก จึงขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพื่อพิจารณาให
ความเห็นชอบตามระเบียบกฎหมายตอไป   
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - กระผมจะใหสมาชิกสภาเทศบาล ไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปน 
ประธานสภาเทศบาล  คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น  โดยเสนอชื่อละ  1  ทาน  และขอใหมีผูรับรอง               
  อยางนอย  2  ทาน  ขอเชิญสภาเทศบาลไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปน 
  คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นทานแรกขอเชิญครับ 
  เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบครับ 



๑๑ 

นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  กระผมขอเสอ นายคำพุ  หีบแกว 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เปนคณะกรรมการแผนพัฒนาทองถิ่นคนแรกครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ  ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูรับรองอยางนอย  2  ทานครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายลัด  บุญวิเศษ   2.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง 
 3.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง  4.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 5.  นางภัทรศรี  คำภิบาล 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ที่ประชุมใหการรับรองถูกตองคะ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานคำพุ  หีบแกว  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ยินยอมหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายคำพุ  หีบแกว - ยินยอมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกเทศบาลใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล  ไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น คนที่  2                
  ขอเชิญครับ  เชิญทานภัทรศรี  คำภิบาลครับ 
 
นางภัทรศรี  คำภิบาล - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ดิฉันขอเสนอ นางเนาวรัตน  ศรีหลง 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เปนคณะกรรมการแผนพัฒนาทองถิ่น คนที่  2 คะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ  ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูรับรองอยางนอย  2  ทานครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายณรงค  ชัยบุรี   2.  นายชูเกียรติ  กุลเลียบ 
 3.  นายคำพุ  หีบแกว   4.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 5.  นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ที่ประชุมใหการรับรองถูกตองคะ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 



๑๒ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานเนาวรัตน  ศรีหลง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ยินยอมหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางเนาวรัตน  ศรีหลง - ยินยอมคะ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอ้ืองสัจจะ - สมาชิกเทศบาลใหการรับรองถูกตองตามระเบียบน  ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล   ไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น คนที่  3                
  ขอเชิญครับ  เชิญทานณรงค  ชัยบุรี ครับ 
 
นายณรงค  ชัยบุรี - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  กระผมขอเสนอ นายกฤษณะ  ขันแข็ง 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เปนคณะกรรมการแผนพัฒนาทองถิ่น คนที่ 3 ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ  ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูรับรองอยางนอย  2  ทานครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง  2.  นายลัด  บุญวิเศษ 
 3.  นายคำพุ  หีบแกว   4.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ที่ประชุมใหการรับรองถูกตองคะ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานกฤษณะ  ขันแข็ง สมาชิกสภาเทศบาลฯ ยินยอมหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายกฤษณะ  ขันแข็ง - ยินยอมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกเทศบาลใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด 
ประธานสภาเทศบาล  จะเสนอชื่อบุคคลที่เห็นควรเปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นเพิ่มเตมิหรือไมครับ   
  เมื่อไมสมาชิกทานใด  จะเสนอชื่อบุคคลอื่นที่เห็นสมควรเปนคณะกรรมการ 
  พัฒนาทองถิ่นเพิ่มเติมอีก ใหถือวาผูนั้นไดรับการคัดเลือกใหเปนคณะกรรมการ 
  พัฒนาทองถิ่นครับ 
  กระผมจะขอมตทิี่ประชุมสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  เห็นชอบให 
  1.  นายคำพุ  หีบแกว สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  2.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  3.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  เปนคณะกรรมการแผนพัฒนาทองถิ่น  โปรดยกมือครับ 



๑๓ 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  เห็นชอบ       จำนวน  11  ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาล  ไมเห็นชอบ       จำนวน    -    ทาน 
  งดออกเสียง      จำนวน    1  ทาน (ประธานสภาเทศบาล) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลใหการเห็นชอบทั้งหมด  จำนวน  11  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล     ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไว 
 
มติที่ประชุม                        เห็นชอบ 
 
ระเบียบวาระที่  7       - ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขอความเห็นชอบพิจารณา 
  คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพ่ือแตงตั้งเปนคณะกรรมการ 
  ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภา 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลครับ 
          
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาล ดวยเทศบาลตำบลหนองแก มีความจำเปนตองขอ
รองนายกเทศมนตรี  ความเห็นชอบพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกเพื่อแตงตัง้ 
  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น เนื่องจาก 
  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นจะครบวาระ 
  การดำรงตำแหนงในวันที่ 2 เมษายน 2567 โดยมีวัตถุประสงคเพื่อกำหนด 
  แนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นใหเกิด 
  ประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ตอบสนองตอความตองการ สามารถแกไขปญหา 
  ความเดือดรอนแกประชาชนไดอยางตอเนื่อง กอใหเกิดประโยขนสูงสุด 
  ตอประชาชน สวนรวม มิใหเกิดความเสียหายตอการปฏิบัติราชการ โดยมี 
  หลักการและเหตุผล ดังนี้ 
 

หลักการ 
                  เพื่อเปนการเตรียมความพรอมในการกำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถิ่นใหเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ตอบสนองตอความตองการ สามารถแกไขปญหาความ
เดือดรอนแกประชาชนไดอยางตอเนื่อง กอใหเกิดประโยขนสูงสุดตอประชาชนสวนรวม มิใหเกิดความเสียหายตอ
การปฏิบัติราชการและใหการดำเนินงานดานแผนพัฒนาทองถิ่นเทศบาลตำบลหนองแกเปนไปดวยความเรียบรอย 
บรรลุวัตถุประสงค ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๘ และที่แกไขเพ่ิมเติมถึง ( ฉบับที่ ๓ ) พ.ศ.๒๕๖๑ หมวด 6 ขอ 28 (1) จึงเห็นควรนำเขาที่ประชุมสภา
เทศบาลตำบลหนองแกพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 3 คน เพื่อแตงตั้งเปนคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น 
 
 



๑๔ 

เหตุผล 
                   ตามที่ เทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน  ไดดำเนินการแตงตั้ ง
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น ตามคำส่ังเทศบาลตำบลหนองแกที่ 75/2563 ลงวันที่ 
9 เมษายน 2563 , คำส่ังเทศบาลตำบลหนองแกที่ 98/2564 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2564 โดยมีวาระการดำรง
ตำแหนง 4 ป ซึ่งจะครบวาระในวันที่ 2 เมษายน 2567 เพื่อเปนการเตรียมความพรอมในการกำหนดแนวทาง 
วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นใหเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ตอบสนองตอความ
ตองการ สามารถแกไขปญหาความเดือดรอนแกประชาชนไดอยางตอเนื่อง กอใหเกิดประโยขนสูงสุดตอประชาชน
สวนรวม มิใหเกิดความเสียหายตอการปฏิบัติราชการและใหการดำเนินงานดานแผนพัฒนาทองถิ่นเทศบาลตำบล
หนองแกเปนไปดวยความเรียบรอย บรรลุวัตถุประสงค ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการทำแผนพัฒนา
ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง ( ฉบับที่ ๓ ) พ.ศ.๒๕๖๑ หมวด 6 ขอ 28 (1) 
จึงเห็นควรนำเขาที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแกพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 3 คน เพื่อ
แตงตั้งเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น คณะผูบริหารเทศบาลตำบลหนองแกจึงขอ
เสนอญัตติตอสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพื่อพิจารณาใหความเห็นชอบตามระเบียบกฎหมายตอไป   
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - กระผมจะใหสมาชิกสภาเทศบาล   ไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปน 
ประธานสภาเทศบาล  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น โดยเสนอ 
  ชื่อละ 1 ทาน  และขอใหมีผูรับรองอยางนอย  2  ทาน  ขอเชิญสภาเทศบาล 
  ไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
  แผนพัฒนาทองถิ่น  คนแรก  ขอเชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนทานประธานสภาเทศบาล กระผมขอเสนอ นายชูเกียรติ  กุลเลียบ 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
  ทองถิ่น  คนแรกครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูรับรองอยางนอย  2  ทานครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นางภัทรศรี  คำภิบาล  2.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 3.  นายลัด  บุญวิเศษ   4.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง 
 5.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง  6.  นายณรงค  ชัยบุรี 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ที่ประชุมใหการรับรองถูกตองคะ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานชูเกียรติ  กุลเลียบ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ยินยอมหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 



๑๕ 

นายชูเกยีรติ  กุลเลียบ - ยินยอมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกเทศบาลใหการรับรองถูกตองตามระเบียบฯ ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล    ไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
    แผนพัฒนาทองถิ่น   คนที่  2  ขอเชิญทานกฤษณะ  ขันแข็งครับ 
 
นายกฤษณะ  ขันแข็ง - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  กระผมขอเสนอ นายรังสรรค  เอื้องสัจจะ 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
  ทองถิ่น  คนที่  2  ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูรับรองอยางนอย  2  ทานครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายชูเกียรติ  กุลเลียบ  2.  นายณรงค  ชัยบุรี 
 3.  นายคำพุ  หีบแกว   4.  นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ที่ประชุมใหการรับรองถูกตองคะ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานรังสรรค  เอื้องสัจจะ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ยินยอมหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรังสรรค  เอื้องสัจจะ - ยินยอมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกเทศบาลใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ  ขอเชิญสมาชิก   
ประธานสภาเทศบาล             สภาเทศบาลไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปนคณะกรรมการติดตาม 
  และประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  คนที่  3  ขอเชิญครับ 
  ขอเชิญทานรังสรรค  เอื้องสัจจะครับ 
 
นายรังสรรค  เอื้องสัจจะ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล กระผมขอเสนอ นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
  ทองถิ่น  คนที่  3 ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูรับรองอยางนอย  2  ทานครับ 
ประธานสภาเทศบาล 



๑๖ 

ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายอุทัย  ทิมประจบ  2.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง 
 3.  นายชูเกียรติ  กุลเลียบ   
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ที่ประชุมใหการรับรองถูกตองคะ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ยินยอมหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ - ยินยอมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกเทศบาลใหการรับรองถูกตองตามระเบียบฯ มีสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล  ทานใดจะเสนอชื่อบุคคลที่เห็นควรเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
  แผนพัฒนาทองถิ่นเพิ่มเติมหรือไมครับ  เมื่อไมสมาชิกทานใด 
  จะเสนอชื่อบุคคลอื่นที่เห็นสมควรเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
  แผนพัฒนาทองถิ่นเพิ่มเติมอีก  ใหถือวาผูนั้นไดรับการคัดเลือกใหเปน 
  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นครับ 
  กระผมจะขอมตทิี่ประชุม  สมาชิกสภาเทศบาลทานใด  เห็นชอบให 
  1.  นายชูเกียรติ  กุลเลียบ    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  2.  นายรังสรรค  เอื้องสัจจะ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  3.  นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น โปรดยกมือครับ 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  เห็นชอบ       จำนวน  11  ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาล  ไมเห็นชอบ       จำนวน    -    ทาน 
  งดออกเสียง      จำนวน    1  ทาน (ประธานสภาเทศบาล) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลใหการเห็นชอบทั้งหมด  จำนวน  11  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล     ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไว 
 
มติที่ประชุม                        เห็นชอบ 
 
 
 
 
 



๑๗ 

ระเบียบวาระที่  8       - ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขออนุมตัิโอนเงินงบประมาณ 
  รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ - ขอเชิญทานรองนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ไดเสนอญัตติตอที่ประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  สภาเทศบาลตำบลหนองแกครับ 
        
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ดวยเทศบาลตำบลหนองแก 
รองนายกเทศมนตรี  มีความจำเปนตองขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ  
   พ.ศ. 2567 เนื่องจากงบประมาณรายจายบางรายการตั้งไวไมเพียงพอตอการ 
   เบิกจายและมีความจำเปนตองดำเนินการเบิกจาย จึงขออนุมัติโอนเงิน 
   งบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.2567 โอนงบประมาณเพิ่ม 
   จำนวน 2 รายการโอนลดงบประมาณ จำนวน  3 รายการ โดยมีหลักการ 
   และเหตุผล ดังนี้ 
 

หลักการ 
  ขออนุมัติ โอน เงินงบประมาณรายจาย  ประจำป งบประมาณ  พ .ศ . 2567 ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ขอ 27
เน่ืองจากงบประมาณรายจายบางรายการตั้งไวไมเพียงพอตอการเบิกจาย สำหรับกองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม 
กองชาง และกองคลัง 
 

เหตุผล 
 ดวย กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม กองชาง และกองคลัง ตั้งงบประมาณรายจายไวในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 บางรายการตั้งไวไมเพียงพอตอการเบิกจายและมีความ
จำเปนตองดำเนินการเบิกจาย จึงขออนุ มัติ โอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำป  พ.ศ. 2567 ดังนี้                 
โอนงบประมาณเพิ่ม 2 รายการ เปนเงินจำนวน 190,000.- บาท  โอนลดงบประมาณ 3 รายการ เปนเงิน
จำนวน 190,000.- บาท ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ขอ 27 ดังนี้ 
โอนเพ่ิม 
รายการที่ 1 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานกำจัดขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูล 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑที่ดินและส่ิงกอสราง 
ประเภทคาครุภัณฑ 
รายการคาบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ 
งบประมาณตั้งไว จำนวน 20,000.- บาท เบิกจายไปแลว  -  บาท งบประมาณคงเหลือจำนวน  20,000.- บาท 
ขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่ม จำนวน 140,000.- บาท  รวมเปนเงินทั้งส้ินจำนวน 160,000.- บาท 



๑๘ 

รายการที่ 2 
กองชาง 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑที่ดินและส่ิงกอสราง 
ประเภทคาครุภัณฑ 
รายการคาบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ 
งบประมาณตั้งไว จำนวน 30,000.- บาท เบิกจายไปแลว  -  บาท งบประมาณคงเหลือจำนวน  30,000.- บาท 
ขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่ม จำนวน 50,000.- บาท  รวมเปนเงินทั้งส้ินจำนวน  80,000.- บาท 
 
โอนลด 
รายการที่ 1 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
แผนงานสาธารณสุข 
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน 
งบดำเนินงาน 
หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ ( คาใชสอย ) 
ประเภทรายจายเพื่อใหไดมาซึ่งบริการ 
รายการคาจางเหมาบริการ 
งบประมาณตั้งไว จำนวน 256,000.- บาท เบิกจายไปแลว จำนวน 220,500.- บาท 
งบประมาณคงเหลือ จำนวน 35,500.- บาท ขออนุมัติโอนลดงบประมาณ จำนวน 30,000.- บาท 
งบประมาณคงเหลือจำนวน  5,500.- บาท 
 
รายการที่ 2 
กองชาง 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน ( ฝายประจำ ) 
รายการเงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถิ่น 
งบประมาณตั้งไว จำนวน 857,880.- บาท  โอนลดงบประมาณแลว จำนวน  82,500.- บาท 
เบิกจายไปแลว จำนวน 161,040.- บาท  งบประมาณคงเหลือ จำนวน 614,340.- บาท 
ขออนุมัติโอนลดงบประมาณ จำนวน 110,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือจำนวน  504,340.- บาท 
 
 
 
 



๑๙ 

รายการที่ 3 
กองคลัง 
แผนงานบริหารทั่วไป 
งานบริหารงานคลัง 
งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน ( ฝายประจำ ) 
รายการเงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถิ่น 
งบประมาณตั้งไว จำนวน 1,279,680.- บาท  โอนลดงบประมาณแลว จำนวน  90,000.- บาท 
เบิกจายไปแลว จำนวน 113,720.- บาท  งบประมาณคงเหลือ จำนวน 1,075,960.- บาท 
ขออนุมัติโอนลดงบประมาณ จำนวน 50,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือจำนวน  1,025,960.- บาท 
 ในการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 คร้ังนี้ เปนอำนาจของสภา
ทองถิ่นที่จะอนุมัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  
พ.ศ.2563 หมวด 4 ขอ 27 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล        เกี่ยวกับญตัติดังกลาวโปรดยกมือครับ  ขอเชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาล  ผมมีขอสงสัยจึงไดตั้งขอสังเกตวางบประมาณ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ที่เราไดตั้งไวในเทศบัญญัตงิบประมาณรายจายนั้น ยังไมไดมีการเบิกจาย 
  แตอยางใดทั้ง 2 รายการ ผมก็เลยตั้งขอสังเกตวาในเมื่องบประมาณของเรา 
  ยังไมไดมีการเบิกจาย  แตเรากลับขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่มเขามาอีก 
  ไมทราบวาเรามีเหตุผลความจำเปนใดที่จะตองโอนงบประมาณเพิ่ม 
  หรือวาเรามีความจำเปนที่จะตองซื้ออะไรเพิ่มเติมหรือไม  เนื่องจากงบประมาณ 
  ที่ขออนุมัติโอนเพิ่มนั้นเปนจำนวนคอนขางสูงครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ตองขอขอบคุณทานสมาชิกสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  ที่ทานไดมีความหวงใยเกี่ยวกับการใชจายงบประมาณ  กอนที่ผมจะอธิบาย 
  เพิ่มเติมวาเรามีเหตุผลความจำเปนใดในการขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่มนั้น 
  ผมจะขอใหเจาหนาที่ผูมีสวนเกี่ยวของในการขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่ม 
  ไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนตอที่ประชุมใหทานสมาชิกไดรับทราบกอนครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณอารี  นาถมทอง  ผูอำนวยการกองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 



๒๐ 

นางอารี  นาถมทอง - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  เนื่องจากรถขยะแบบอัดทาย 
ผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ  ของเทศบาลตำบลหนองแก  เกิดชำรุด  ไมสามารถใชงานไดตามปกติ 
  ซึ่งปญหาเกิดจากระบบไฮดรอลิก จึงมีความจำเปนที่จะตองซอมแซม 
  เกี่ยวกับระบบทุกส่ิงอยาง  ไมวาจะเปนระบบปมไฮดรอลิก  ปมชุดคอนโทรล 
  ( ดานขาง )  หรือชุดเซฟตี้วาลวคอนโทรลดานหลัง รวมไปถึงน้ำมันระบบ 
  ไฮดรอลิกทั้งระบบ เปล่ียนชุดเกียรฝากอุปกรณสงถายพลังงานของเคร่ืองยนต 
  ไปยังอุปกรณที่เปนระบบไฮดรอลิก ซึ่งกระบวนการทั้งหมดนั้นเปนการเสนอ 
  ราคามาจากผูเชี่ยวชาญเฉพาะดาน  คือรานที่เขาจำหนายรถขยะใหเทศบาล 
  ตำบลหนองแก ซึ่งความจำเปนก็คือเทศบาลตำบลหนองแก จำเปนตองใชรถขยะ 
  ในการบริการประชาชนในเขตเทศบาลตำบลหนองแก จึงมีความจำเปนที่จะตอง 
  บำรุงซอมแซมใหใชงานไดตามปกติคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณณรงค  หาญศึก  ผูอำนวยการกองชางครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายณรงค  หาญศึก - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ในสวนกองชางมีความจำเปนที่จะตอง 
ผูอำนวยการกองชาง  ซอมบำรุงรถดั้มซึ่งระยะเวลาการใชงานนั้นมากกวา 30 ปแลวครับ 
  ซึ่งที่ผานมาก็มีแคการเปล่ียนถายน้ำมันเคร่ืองเปนธรรมดา  แตไมเคยตรวจ 
  เช็คระยะการใชงานที่ไดมาตรฐานตลอดระยะเวลาการใชงานที่ผานมาจนถึง 
  ปจจุบันนี้  ทำใหระบบเคร่ืองยนตเรงไมขึ้นเนื่องจากวัสดุ อุปกรณที่อยูขางใน 
  ไมไดรับการทำนุบำรุงรักษา จึงมีความจำเปนตองทำการติดตั้งกระบอกสูบ 
  ระบบเกียร  เส้ือสูบและระบบเคร่ืองยนตใหมทั้งหมด งบประมาณที่ใชในการ 
  บำรุงซอมแซมก็เลยสูง จึงขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่มครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ตามที่ผูอำนวยการกองสาธารณสุข 
รองนายกเทศมนตรี  และผูอำนวยการกองชางไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนใหทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  รับทราบแลวนั้น โดยปกติเราตั้งงบประมาณในเทศบัญญตัิงบประมาณรายจาย  
  จะเปนคาบำรุงและซอมแซม  ก็จะเปนแคคาบำรุงซอมแซมธรรมดา เชน 
  เปนคาเปล่ียนถายน้ำมันเคร่ือง น้ำมันเบรก เปล่ียนยาง งบประมาณก็จะตั้งไว 
  ไมเยอะแคปละ 20,000 – 30,000 บาทเทานั้น แตถาทานสังเกต 
  ทานจะเห็นวารถขยะของเทศบาลตำบลหนองแกเราไมสามารถใชงานได 
  ตั้งแตประมาณเดือนตุลาคมที่ผานมา เราก็ใชวิธีเขารานซอมแถว ๆ บานเรา 
  ปรากฏวาไมสามารถซอมได เนื่องจากระบบไฮดรอลิกไมทำงานและการซอม 
  ตองใชความรู ความสามารถเฉพาะทางในการซอมบำรุง เราก็เลยไดติดตอ 
  ประสานงานกับทางบริษัทที่เขาจำหนายรถขยะแบบอัดทายใหแก 



๒๑ 

  เทศบาลตำบลหนองแก ไดเขามาตรวจสอบในเบ้ืองตนจึงทราบวาระบบ 
  ไฮดรอลิกไมทำงาน  ทำใหระบบคอนโทรลภายในตาง ๆ ไมสามารถทำงานได 
  เขาจึงเสนอราคาซอมบำรุงเขามาที่เทศบาล งบประมาณในการซอมบำรุง 
  อยูที่ประมานแสนกวาบาท  ปรากฏวางบประมาณที่เราตั้งไวในเทศบัญญัติ 
  งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไมเพียงพอตอการ 
  ซอมแซมรถขยะเราจึงขออนุมัติโอนงบประมาณในการซอมแซมเพิ่ม 
  ในสวนของรถดั้มกองชาง ซึ่งออกปฏิบัติภารกิจในการเก็บกิ่งไม 
  ปรากฏวารถสตารทไมติด เราจึงไดสงซอมที่ศูนยชุมแพและไดรับการประสานวา 
  จะตองมีการเปล่ียนลูกสูบ ปลอกสูบ รวมถึงยกเคร่ืองใหม งบประมาณในการ 
  ซอมบำรุงอยูที่ประมาณ 70,000 – 80,000 บาท ซึ่งงบประมาณที่เราตั้งไว 
  มีไมเพียงพอตอการซอมแซม จึงจำเปนตองขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่ม 
  ซึ่งอำนาจอนุมัติในการโอนงบประมาณคร้ังนี้ตองไดรับความเห็นชอบจาก 
  ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก เนื่องจากเปนการโอนในหมวดคาครุภัณฑ 
  ที่ดินและส่ิงกอสรางครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมมีขอสงสัยเชนเดียวกับทานสมาชิกสภา
สมาชิกสภาเทศบาล  เทศบาลที่ทานไดอภิปรายซักถามไปแลว ตามระเบียบแลวการที่เราขออนุมัติ 
  โอนงบประมาณ หรือขออนุมัติในการจัดซื้อ จัดจางนั้น เราไมสามารถนำ 
  รายละเอียดมาลงใหปรากฏในเอกสารไดเลยใชหรือไมครับ  เนื่องจากผม 
  ไดอานดูแลว ปรากฏวางบประมาณที่เราขออนุมัติโอนเพิ่มนั้นเปนเงินจำนวน 
  คอนขางที่จะสูง แตในเอกสารไมปรากฏรายละเอียดที่ชัดเจนวาเราจะนำเงิน 
  ไปจัดซื้อ จัดจาง หรือใชทำอะไร ซึ่งในเอกสารไมไดระบุรายละเอียดไวเลย 
  หากตามระเบียบแลวเราสามารถลงรายละเอียดไดหรือไม  ถาสามารถ 
  ลงรายละเอียดได ผมก็อยากใหนำรายละเอียดที่ชัดเจนระบุลงในเอกสารครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ส่ิงที่ผมจะพูดตอไปนี้คือตามที่ใหเหตุผล 
สมาชิกสภาเทศบาล  วามีความจำเปนนั้น  เราสามารถลงรายละเอียดที่ชัดเจนไดหรือไม 
  ระบุในเอกสารไดหรือไม วาในการขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่มนั้น 
  เราจะนำไปใชทำอะไร ในสวนใด สามารถระบุรายละเอียดไดหรือไมครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของไดอธิบาย ชี้แจงตอที่ประชุมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 



๒๒ 

นางอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดมีขอสงสัย 
หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล  เกี่ยวกับการโอนงบประมาณรายจายนั้น หากทานสมาชิกสภาเทศบาลได 
  สังเกตในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปนั้น การทำเทศบัญญัติ 
  งบประมาณรายจายในแตละป เราตั้งงบประมาณแบบไมไดระบุรายละเอียด 
  ที่เฉพาะเจาะจง รายการนี้ก็คือรายการที่มาจากเทศบัญญัติ  การตั้งรายการจาย 
  เราจะตั้งแบบนี้โดยที่เราไมไดระบุรายละเอียด ถาทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  สังเกตดีๆ จะเห็นวารายการโอนเพิ่มเราจะชี้แจงวาอยูในแผนงานไหน 
  งานอะไร หมวดอะไร ซึ่งหมวดที่เราจะใชก็คือหมวดคาครุภัณฑที่ดิน 
  และส่ิงกอสราง ประเภทที่จะใชก็คือประเภทคาครุภัณฑ รายการที่จะใชก็คือ 
  รายการบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ ถาหากงบประมาณในการซอมแซม 
  ไมเพียงพอ เราก็จะขออนุมัติรายการโอนงบประมาณเพียงเทานี้ พอตอนที่ 
  จะไปขออนุมัติในการขอซือ้ ขอจาง เราถึงจะสามารถระบุรายละเอียดที่ชัดเจน 
  ไดวาครุภัณฑที่เราขออนุมัติซอมแซมนั้นเปนครุภัณฑอะไร เลขครุภัณฑไหน 
  รายการที่จะซอมแซมมีอะไรบาง ในการขออนุมัติโอนงบประมาณนั้นไมสามารถ 
  ระบุลงรายละเอียดไดวาจะซอมอะไรบาง  เนื่องจากการซอมแซมรถนั้นไมได 
  ซอมแซมเพียงรายการเดียวตลอด แตถาหากทานสมาชิกสภาเทศบาลมีขอสงสัย 
  ทานสามารถขอตรวจสอบรายละเอียดในการซอมแซมไดคะ การซอมแซมคร้ังนี ้
  คณะกรรมการตรวจสภาพครุภัณฑ ไดประเมินแลววาเปนการซอมแซมใหญ 
  เนื่องจากเปนการซอมเกี่ยวกับระบบไฮดรอลิก ระบบควบคุมการทำงานของรถ 
  ซึ่งการบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑคร้ังนี้ อยูในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและ 
  ส่ิงกอสราง  การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายนั้นตองไดรับการอนุมัติ 
  จากอำนาจสภาทองถิ่น เราจึงมีความจำเปนตองขออนุมัติโอนงบประมาณ 
  รายจายจากสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพื่อใหมีงบประมาณที่เพียงพอตอ 
  การบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑดังกลาวคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลสอบถามวา 
รองนายกเทศมนตรี  เราจะสามารถระบุรายละเอียดในการขออนุมัติซอมแซมใหไดรอยเปอรเซ็นต 
  ในเอกสารที่ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายไดหรือไมนั้น ผมขอเรียนให 
  ทานสมาชิกทุกทานไดทราบรวมกับวา เราไมสามารถทำเชนนั้นไดนะครับ 
  แตถาหากทานมีขอสงสัยวางบประมาณที่เราขออนุมัติโอนเพิ่มนั้น 
  เรานำไปซอมแซมอะไรบาง ทานสามารถเขามาขอตรวจสอบรายละเอียดไดครับ 
  จะไดอธิบายใหประชาชนเราไดรับทราบและเขาใจในแนวทางเดียวกันครับ 
 
 
 



๒๓ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ก็เปนธรรมดาครับที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลของเราจะทำหนาที่ตรวจสอบ 
ประธานสภาเทศบาล  กอนที่จะยกมือใหความเห็นชอบในญัตติเร่ืองใด ก็จะตองมีการอภิปราย 
  สอบถามรายละเอียด เพื่อหาความชัดเจนเกี่ยวกับญัตตินั้น ๆ เพื่อใหเกิด 
  ประโยชนสูงสุดตอประชาชนในเขตเทศบาลตำบลหนองแกของเรา 
  ในสวนของฝายเจาหนาที่ผูเกี่ยวของก็จัดทำเอกสารใหรัดกุมตามเบียบ กฎหมาย 
  ทั้งนี้ก็เพื่อประโยชนสูงสุดแกประชาชนของเราเชนเดียวกันครับ 
  เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ตามที่ไดเสนอญัตติตาง ๆ เขาที่ประชุมสภา 
รองนายกเทศมนตรี  เทศบาลแหงนี้ ทานสมาชิกสภาเทศบาลสามารถยกมืออภิปรายสอบถามได 
  เนื่องจากเวทีแหงนี้เปนเวทีประชาธิปไตย ทานสามารถอภิปรายซักถาม 
  ในทุกประเด็นที่ทานสงสัยไดจนกวาทานจะหมดขอสงสัยกอนยกมือลงมติครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลไดอธิบายชี้แจงเพิ่มเติมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล  และในฐานะเจาหนาที่งบประมาณ ขออนุญาตเรียนชี้แจงตอที่ประชุมสภา 
  เทศบาลแหงนี้คะ ในคราวตอไปหากมีญัตติเกี่ยวกับการขออนุมัติโอนเงิน 
  งบประมาณรายจาย เราจะปรับปรุงการจัดทำรายละเอียดในญตัติใหดีขึ้น 
  ตามคำแนะนำของทานสมาชิกสภาเทศบาล  เราจะระบุรายละเอียดให 
  เชน ซอมแซมรถขยะ ซอมแซมรถดั้ม หรือซอมแซมอะไรประมาณนั้นคะ 
  แตถาจะใหระบุรายละเอียดเจาะลึก ขอเรียนวาเราไมสามารถทำไดตามที่ 
  เจาหนาที่ไดอธิบายชี้แจงในเบ้ืองตนคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมมีความเปนหวงเร่ืองงบประมาณในการ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ซอมแซมนดิหนอยครับ เชน ซอมแซมรถดั้ม เราพอจะมีรานขางนอกซอมหรือไม 
  เพราะถามีรานขางนอกซอมได งบประมาณในการซอมจะไมเยอะ แตถาเรา 
  เอารถเขาศูนยซอม งบประมาณในการซอมจะสูงขึ้นกวารานขางนอกเทาตัวครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณณรงค  หาญศึก  ผูอำนวยการกองชางครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 



๒๔ 

นายณรงค  หาญศึก - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ขอชี้แจงเกี่ยวกับการซอมแซมรถดั้มกองชาง 
ผูอำนวยการกองชาง  กอนที่เราจะนำรถเขาซอมที่ศูนย เราไดมีการไปสอบถามตามรานซอมขางนอก 
  ปรากฏวาอะไหลบางอยางรานขางนอกไมมีของแทใหเราเลยครับ เลยตองนำ 
  รถเขาซอมที่ศูนยรับซอม เพื่อใหไดอะไหลและบริการการซอมที่ไดมาตรฐานครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมวาเร่ืองอะไหลนั้นจะเปนของแทหรือไม 
สมาชิกสภาเทศบาล  รานสามารถส่ังจากบริษัทไดครับ ในสวนนี้ตองยอมรับวาเสียดายงบประมาณ 
  ในสวนที่ตองเสียไปครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมขออนุญาตอธิบายชี้แจงเพิ่มเติมจาก 
รองนายกเทศมนตรี  เจาหนาที่ครับ เร่ืองการนำรถหลวงเขาศูนยซอมนั้นเปนนโยบายจากทาง 
  ผูบริหารครับ เพราะหากเรานำรถเขาซอมที่ศูนย เขาจะมีการรับประกัน 
  บริการหลังการขาย บริการหลังการซอม หากทานสังเกตดูดี ๆ วาเรา 
  เขามารับตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลก็หลายสมัย หลายปแลว 
  เพิ่งจะมีคร้ังนี้ที่เราจะนำรถดั้มเขาซอมที่ศูนย เนื่องจากเปนการซอมใหญ 
  ที่ผานมาซอมแซมเล็กนอย เราก็จะซอมตามรานขางนอก หรือรวมไปถึง 
  การซื้อวัสดุมาเปล่ียนเอง แตคราวนี้ผมขอเรียนชี้แจงวาเปนการซอมใหญ 
  ยกเคร่ืองใหม เราจำเปนที่จะตองนำรถเขาซอมที่ศูนย เพื่อที่จะไดมีการ 
  รับประกันบริการหลังการขายที่ไดมาตรฐานและลดความเส่ียงสูงดวยครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - มีสมาชิกทานใด  มีขอสงสัย  ตองการอภิปรายซักถามเกี่ยวกับญัตติดังกลาว 
สมาชิกสภาเทศบาล              หรือไมครับ 

- เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการอภิปรายซักถามเกี่ยวกับญัตติ 
                               ดังกลาว ผมจะขอมติจากที่ประชุมสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด 
  ใหความเห็นชอบในญัตตินายกเทศมนตรี ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย 
                         ประจำปงบประมาณรายจาย พ.ศ.2567 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 
  หมวด 4 ขอ 27  โปรดยกมือครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ยกมืออนุมัติ    จำนวน  11  ทาน 
เลขานุการสภาเทศบาล        ยกมือไมอนุมัติ       จำนวน    -   ทาน 
   งดออกเสียง          จำนวน    1  ทาน (ประธานสภาเทศบาล) 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ     - สมาชิกสภาเทศบาลใหการอนุมัติทั้งหมด  จำนวน  11  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล             ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไว 



๒๕ 

ระเบียบวาระที่  9       - เร่ืองอ่ืน ๆ 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ  - สมาชิกสภาเทศบาลทานใดมีขอสงสัยหรือตองการที่จะแนะนำเกี่ยวกับการ 
ประธานสภาเทศบาล         ปฏบัิติราชการในสวนใดขอเชิญครับ  เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนทานประธานสภาเทศบาล เมื่อวันที่ 29 สิงหาคม 2566 ที่ผานมานั้น 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมไดเรียนถามเกี่ยวกับการจัดเก็บภาษีที่รานขายสินคาตรงส่ีแยกถนนเสน 
  ทางที่จะไปโนนสะอาดวาไดจายชำระคาภาษีหรือยัง และเขาไดตอบผมวา 
  ยังไมถึงหวงที่จะตองชำระภาษี ผมเลยจะขอเรียนสอบถามเกี่ยวกับการ 
  จัดเก็บภาษีครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ในนามรักษาราชการแทนผูอำนวยการกองคลัง 
หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล  จะขอตอบขอสอบถามจากทานสมาชิกสภาเทศบาล ตามที่ทานไดสอบถาม 
  เกี่ยวกับภาษีที่ดินและส่ิงปลูกสราง ซึ่งในชวงระยะเวลานี้เปนหวงที่เรากำลัง 
  ดำเนินประเมินภาษีที่ดินและส่ิงปลูกสราง และกำลังจัดสงหนังสือเพื่อแจง 
  ใหเจาตัวทราบและชำระภาษีตอไปคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดสอบถามนั้น 
สมาชิกสภาเทศบาล  หากเปนรานตรงนั้นจะเปนการเชาที่เอกชน ไมทราบวาผูเชาจะตองเปนคนชำระ 
  ภาษีเอง หรือวาเจาของที่ดินเปนคนชำระภาษีครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานภัทรศรี  คำภิบาลครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางภัทรศรี  คำภิบาล - เรียนทานประธานสภาเทศบาล จะขอตอบทานสมาชิกคะวาเร่ืองการชำระภาษี 
สมาชิกสภาเทศบาล  ที่ทานสมาชิกไดพูดถึงนั้น จะเปนการตกลงกันระหวางเจาของที่ดินและผูเชา 
  วาใครจะเปนผูชำระภาษี หรือจะชำระรวมกัน อยูที่ตกลงกันคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 



๒๖ 

นางอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดสอบถาม 
หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล  เกี่ยวกับการชำระภาษีที่ดินและส่ิงปลูกสราง ก็จะเปนลักษณะคลายดังเชน 
  ที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดชี้แจงไปในเบ้ืองตนคะ ซึ่งกรณีดังกลาว 
  อาจจะมีขอตกลงกันระหวางเจาของที่ดินคะ บางคร้ังที่ดินนั้นอาจจะม ี
  ส่ิงปลูกสรางตัง้อยูบนที่ดินนั้น ผูเชาอาจจะชำระภาษีเฉพาะในสวนที่เปน 
  ส่ิงปลูกสราง แตในสวนที่เปนที่ดินเจาของที่ดินอาจจะเปนผูชำระภาษี 
  ขึ้นอยูที่วาทั้งสองฝายจะทำขอตกลงกันไวเชนไรคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนทานประธานสภาเทศบาล พอดีผมมีเร่ืองที่จะแจงตอที่ประชุมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล  เมื่อประมาณ 3 – 4 วันที่ผานมานั้น มีวาตภัยพัดผานเขามาที่ชุมชน 
  ผมไดรับคำรองจากประชาชนในชุมชนพลประชาราษฎรสามัคคีวา 
  บานไดรับความเสียหาย ก็คือบานของคุณทองเล่ือน  ประเสริฐ 
  ก็เลยอยากจะฝากไปถึงคณะผูบริหารไดจัดสงใหเจาหนาที่ของเรา 
  ออกไปสำรวจความเสียหายใหพี่นองของเราดวยครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมอยากฝากไปถึงพนักงานขับรถดวยครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล  อยากใหพนักงานที่รับผิดชอบในการขับรถ ไดหมั่นเพียรในการตรวจสอบ 
  สภาพรถบอย ๆ ครับ หากรถมีปญหาใหรีบรายงานผูบังคับบัญชา 
  หรือไดมีการจัดฝกอบรมใหแกพนักงานขับรถดวยหรือไม หรืออยางนอย 
  ก็มอบหมายใหมีผูรับผิดชอบในการบำรุงรักษารถในแตละคันครับ ไมใชวา 
  ตางคนตางขับ ตางคนตางใช แตไมมีผูรับผิดชอบในการดูแลรักษา 
  ผมอยากใหมีนโยบายมอบหมายใหมีผูรับผิดชอบโดยตรง ไมอยากใหเปน 
  ดังคำสุภาษิตที่วาวัวหายลอมคอกครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ฝากใหคณะผูบริหารไดนำขอเสนอแนะจากทานสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล  กลับไปพิจารณาอีกคร้ังดวยครับ  ขอเชิญทานรังสรรค  เอื้องสัจจะครับ 
 
นายรังสรรค  เอื้องสัจจะ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมมีเร่ืองที่อยากจะเรียนถามครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ในคราวประชุมสภาเทศบาลที่ผานมาที่ไดแจงวาถนนขางลำหวยแสง 
  ไดรับความเสียหายตามที่แจงแลวนั้น ไมทราบวาเทศบาลของเรา 
  ติดปญหาตรงไหนหรือไมถงึยังไมไดไปปรับปรุงแกไขครับ 
 



๒๗ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ในนามคณะผูบริหารก็ตองขอขอบคุณ 
รองนายกเทศมนตรี  ทานสมาชิกสภาเทศบาลที่ไดมีความเปนหวงเกี่ยวกับความเดือดรอน 
  ของประชาชนชาวเทศบาลตำบลหนองแกของเราครับ ผมฝากใหทาง 
  สำนักปลัดเทศบาล , งานพัฒนาชุมชน ไดออกไปสำรวจขอเท็จจริง 
  และความเสียหายในเบ้ืองตนที่บานคุณทองเล่ือน  ประเสริฐ  ตามที่ 
  ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดแจงความละเอียดแลวนั้นดวยนะครับ 
  วาเราจะสามารถชวยเหลืออยางไรไดบาง  สวนเร่ืองพนักงานขับรถ 
  ผมขอใหผูอำนวยการกอง / ฝาย ที่มีพนักงานขับรถในความรับผิดชอบ 
  ผมขอใหนัดกันสักวันเลยนะครับ เราจะไดมาทำความตกลงกันวา 
  ใครจะเปนผูรับผิดชอบในการบำรุงรักษารถ และอีกเร่ืองคือฝาก 
  เจาหนาที่กองชางไดออกไปสำรวจความเสียหายและปรับปรุง 
  ซอมแซมถนนขางลำหวยแสงตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลแจงมา 
  และหากเกิดปญหาใดในการปรับปรุงซอมแซมใหเจาหนาที่ไดรีบ 
  รายงานขอมูลใหทางคณะผูบริหารทราบทันทีครับ เพื่อที่จะไดหาแนวทาง 
  ในการแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับพี่นองประชาชนของเราครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณอุทยัวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ  หัวหนาสำนักปลัดเทศบาลครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดแจง 
หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล  วามีประชาชนในเขตความรับผิดชอบไดรับความเสียหายจากภัยธรรมชาติ 
  ทานสมาชิกสภาเทศบาลสามารถแจงความเสียหายนั้นแกเทศบาลไดทันทีคะ 
  ไมตองรอขามวันหลาย ๆ วันนะคะ  ทานสามารถแจงเหตุใหเทศบาลไดรับทราบ 
  ไดทันทีเลยคะ เทศบาลจะไดจัดสงเจาหนาที่ลงพื้นที่เพื่อสำรวจประเมิน 
  ความเสียหายและใหการชวยเหลือประชาชนไดทันทวงที กรณีนี้เดีย๋วเจาหนาที่ 
  จะลงพื้นที่ไปสำรวจความเสียหายใหอีกคร้ังคะวาจะสามารถชวยเหลือ 
  อยางไรไดบาง ขอเรียนตอที่ประชุมแหงนี้คะวาถาหากเกิดเหตุภัยพิบัติ 
  ทานสามารถแจงเหตุใหเทศบาลทราบไดโดยทันที เพื่อที่เราจะไดลงพื้นที ่
  สำรวจความเสียหายและใหการชวยเหลือประชาชนไดทันตอเวลาคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 



๒๘ 

นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ตามที่เทศบาลตำบลหนองแก ไดจัดทำ 
รองนายกเทศมนตรี  เทศบัญญัติงบประมาณรายจายเปนประจำทุกปนั้น ทานจะเห็นวา 
  ในหมวดงบกลาง เราจะตั้งงบประมาณรายการเงินสำรองจายไวเปนประจำ 
  ในทุก ๆ ปที่จัดทำงบประมาณ ซึ่งเราจะใชเงินสำรองจายนั่นแหละครับ 
  ในการดูแลประชาชนของเรากรณีฉุกเฉินที่ไดรับความเสียหายจากภัยพิบัติ 
  ทั้งนี้หากเกิดเหตุเชนนี้ ขอแจงใหทานสมาชิกสภาเทศบาลของเราทุกทาน 
  ไดรับทราบรวมกันครับวาทานสามารถแจงเหตุใหเทศบาลไดรับทราบไดทันท ี
  ไมตองรอวาตองเปนวันทำการ ขอใหทานสมาชิกสภาเทศบาลไดเปน 
  กระบอกเสียงในการแจงขาวใหเทศบาลอีกทางหนึ่งครับ  และผมมีเร่ือง 
  ที่จะแจงใหทานสมาชิกสภาเทศบาลไดรับทราบ ตามที่เราไดรวมมือ 
  กันในการจัดงานฉลองสมโภชนอุโบสถที่ผานมานั้น ทางคณะกรรมการ 
  ผูจัดงานก็ไดฝากความขอบคุณมายังคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล 
  รวมไปถึงคณะเจาหนาที่เทศบาลตำบลหนองแกของเราที่ไดใหความรวมมือ  
  อำนวยความสะดวกตั้งแตการจัดเตรียมสถานที่ในการจัดงานฉลองสมโภชน 
  อุโบสถใหเปนไปดวย ความเรียบรอยและบรรลุวัตถุประสงครวมกัน 
  และเมื่อวันที่ 10 กุมภาพันธ 2567 ที่ผานมานั้น พ.ต.อ.ทวี  สอดสอง 
  รัฐมนตรีวาการกระทรวงยุติธรรม  ทานก็ไดใหเกียรติมาจุดธูป เทียนบูชา 
  และวางผาไตรในงานฉลองสมโภชนอุโบสถ  ณ  วัดไตรมิตรตลาดหนองแก 
  ผมเลยไดมีโอกาสเดินคุยกับทานบาง ก็เลยไดแจงทานวาวัดไตรมิตรส่ิงกำลัง 
  พิจารณากันอยูก็คือการสรางเมรุใหม ซึ่งอยูในชวงพิจารณาวาเราจะดำเนิน 
  การขอกูเงินงบประมาณหรือจายขาดงบประมาณในการสรางเมรุใหม 
  ซึ่งทานรัฐมนตรีก็ไดแนะนำวาไมตองทำเร่ืองขอกูหรือขอจายขาดงบประมาณ 
  ใหทำเร่ืองเขาไปแลวทานรัฐมนตรีจะพิจารณาให ผมเลยอยากใหทางกองชาง 
  ไดพิจารณาดูแบบเมรุที่เหมาะสมกับวัดและพื้นที่ของเรา แลวนำไปปรึกษาหารือ 
  กับพระครูทานอีกคร้ัง ซึ่งทานรัฐมนตรีแนะนำใหทำเร่ืองไปที่สำนักพุทธ 
  ฝากผานทานสมาชิกสภาผูแทนราษฎร ทานสิงหภณ  ดีนาง ซึ่งทานจะเปน 
  ผูติดตามเร่ืองใหโดยตรง และทานรัฐมนตรีทานรับปากจะเปนธุระในการเจรจา 
  กับเจากระทรวงที่รับผิดชอบโดยตรงใหครับ ผมจึงฝากทางกองชางไดพิจารณา 
  เกี่ยวกับเร่ืองแบบแปลน และฝากทางดานหัวหนาสำนักปลัดเทศบาลไดเปน 
  ธุระในขั้นตอนกระบวนการดำเนินเร่ืองดวยครับ และหากขั้นตอนไปถึงไหนแลว 
  ใหแจงทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกทราบ เพื่อที่จะไดแจงทางดาน 
  ทานนาวิน  คำเวียง ผูติดตามทานรัฐมนตรีใหทราบอีกทางหนึ่งดวยครับ 
  หากวาเราไดรับการจัดสรรงบประมาณในสวนนี้มาก็ถือวาเปนผลประโยชน 
  กับพี่นองประชาชนของเราครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานณรงค  ชัยบุรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 



๒๙ 

นายณรงค  ชัยบุรี - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ผมอยากเรียนสอบถามเกี่ยวกับหมอไฟฟา 
สมาชิกสภาเทศบาล  ตรงบอน้ำบาดาลในชุมชนวัดไตรมิตร ซอยเทศบาล 1 ครับ ไมทราบวา 
  บอน้ำบาดาลเราสามารถใชงานไดตามปกติหรือไมครับ  เพราะผมไมเห็นมี 
  หมอมิเตอรไฟฟาอยูบริเวณนั้นครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณณรงค  หาญศึก  ผูอำนวยการกองชางครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายณรงค  หาญศึก - เรียนทานประธานสภาเทศบาล บอน้ำตรงนั้นสามารถใชงานไดตามปกติครับ 
ผูอำนวยการกองชาง  แตเร่ืองหมอมิเตอรไฟฟาหายไปนั้น เดี๋ยวทางกองชางจะลงพื้นที่ไปตรวจสอบ 
  เพื่อหาขอเท็จจริงใหอีกคร้ังครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  หมอไฟฟาในตรงจุดนี้เทศบาลตำบลหนองแก 
หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล  ไดชำระคาไฟฟาทุกเดือนนะคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล เร่ืองหมอไฟฟาตรงนี้ถาจำไมผิดเหมือนไดคุย 
รองนายกเทศมนตรี  กับคุณสิริวัฒนะ  หมอดี อยูนะครับ สรุปแลววาเทศบาลตำบลหนองแกเรา 
  เปนผูชำระคาธรรมเนียมไฟฟาใชหรือไมครับ แลวที่ทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  แจงวาไมเห็นหมอไฟฟา ไมทราบวาโดนตัดหรือไม มอบหมายเจาหนาที่ผูมีสวน 
  เกี่ยวของไดออกไปตรวจสอบขอเท็จจริงดวยนะครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานเนาวรัตน  ศรีหลงครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางเนาวรัตน  ศรีหลง - เรียนทานประธานสภาเทศบาล มีทางพอคา แมคา ที่คาขายอยูในตลาดสด 
สมาชิกสภาเทศบาล  เทศบาลตำบลหนองแกของเรา ไดฝากสอบถามมาวาตามที่ทางเทศบาล 
  จะไดดำเนินการปรับปรุงหลังคาตลาดสดนั้น ไมทราบวาจะดำเนินการ 
  ชวงประมาณเดือนไหนคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ  หัวหนาสำนักปลัดเทศบาลครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 



๓๐ 

นางอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ขอเรียนชี้แจงเกี่ยวกับเร่ืองตลาดสดคะ 
หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล  ในชวงนี้เปนชวงที่ทำ E – Bidding ซึ่งตอนนี้ทางกองชางเพิ่งจะทำกำหนด 
  งวดงาน ตอนนี้เรายังไมไดประกาศหาผูที่จะมาย่ืนซองคะ เพราะเราตอง 
  สรางโครงการและทำทุกอยางลงระบบจัดซื้อจัดจางภาครัฐ ขอความอนุเคราะห 
  ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดชวยประชาสัมพันธใหพอคา แมคาไดเขาใจดวยวา 
  หากเมื่อไหรเทศบาลตำบลหนองแกจะเขาดำเนินการ จะมีการประกาศ 
  ประชาสัมพันธใหพอคา แมคาไดทราบลวงหนา ตอนนี้ก็ใหพอคา แมคา 
  ไดประกอบกิจการคาขายไปเร่ือย ๆ กอนโดยไมตองเปนกังวลใจคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ขออนุญาตสอบถามคณะทำงานทุกฝายครับ 
รองนายกเทศมนตรี  วาการดำเนินงานไมทราบวาชาที่สุดประมาณภายในเดือนมีนาคมทันหรือไมครับ 
  ผมจะขอแจงความคืบหนาเกี่ยวกับการขอเชาพื้นที่ ตอนนี้เราประสานเจา 
  เจาของที่ดิน คือคุณวิชาญ  ดีศรี เกี่ยวกับการขอเชาพื้นที่ไวแลว และทางดาน 
  เจาของพื้นที่ก็ตอบตกลงใหเชาในอัตราเดือนละ 10,000.- บาท สัญญาเชา 
  อยูที่ 6 เดือน ที่ผมสอบถามวาชาสุดภายในเดือนมีนาคมสามารถทำทันหรือไม 
  เพราะถาหากวากระบวนการแลวเสร็จภายในเดือนมีนาคม และผูรับเหมา 
  สามารถลงหนางานไดในตนเดือนเมษายนเลยเนี่ยยังพอลุน ผมกลัวไปติดชวง 
  เขาสูฤดูฝน ซึ่งจะทำใหเกิดปญหาทั้งพื้นที่ที่เราเชา ยังไงก็ตองฝากใหทุกฝาย 
  เรงดำเนินการดวย เพราะเราจะตองแจงพอคา แมคาลวงหนา หลังจากนั้น 
  จะตองมาวางแผนในจัดล็อคจำหนายสินคาใหพอคา แมคา เขาจะไดเตรียม 
  จัดหาวัสดุ อุปกรณในการวางสินคาของเขาดวย เพราะพื้นที่ที่เราจะเชานั้น 
  เปนพื้นที่โลงครับ 
 

นายศราวุธ เอื้องสัจจะ    - มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการที่จะเสนอจะแนะนำเกี่ยวกับการ 
ประธานสภาเทศบาล         ปฏบัิติราชการในสวนใดเพิ่มเติมอีกหรือไมครับ  เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาล 
  ทานใดตองการที่จะแนะนำหรือเสนอเร่ืองอื่นตอสภาเทศบาลอีก  การประชุม 
  สภาเทศบาลตำบลหนองแก  สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที่ 1 ประจำป 
  พ.ศ. 2567 ในวันนี้สภาเทศบาลไดดำเนินการมาครบทุกระเบียบวาระ 
  การประชุมแลว  กระผมขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารเทศบาล 
  และผูเขารวมประชุมทุกทานที่ไดใหเกียรติมาประชุมในวันนี้ 
  กระผมขอปดการประชุมครับ 
****************************************************************************************************** 
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